

俞正声主持召开全国政协第十五次主席会议

新华社北京5月20日电

全国政协主席俞正声20日下午主持召开政协第十二届全国委员会第十五次主席会议。

会议审议通过了政协第十二届全国委员会常务委员会第六次会议议程（草案）和日程（草案），拟于6月召开政协第十二届全国委员会常务委员会第六次会议；会议研究了庆祝中国政治协商

会议成立65周年大会方案；听取了“深化产教融合、校企合作，加快现代职业教育体系建设”专题协商会筹备情况汇报；通过了关于撤销宋林政协第十二届全国委员会委员资格的决定，并将在政协第十二届全国委员会常务委员会第六次会议上追认。

全国政协副主席令计划，全国政协副

主席兼秘书长张庆黎，全国政协副秘书长孙怀山、全广成，分别就有关议题作了说明和汇报。

会议指出，今年是新中国成立65周年，也是人民政协成立65周年，要按照中共中央统一部署，大力宣传新中国成立以来的伟大成就，认真总结人民政协事业蓬勃发展的生动实践和宝贵经验，

引导参加人民政协的各党派团体和各族各界人士始终不渝地坚持中国共产党的领导，始终不渝地坚持和发展中国特色社会主义。

全国政协副主席杜青林、董建华、林文漪、罗富和、何厚铧、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、王家瑞、王正伟、马飚、齐续春、陈晓光、马培华、王钦敏出席会议。

刘云山在陕西调研时强调

切实增强文化自信价值观自信 更好凝聚团结奋进的精神力量

新华社西安5月20日电

（记者隋笑飞）中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在陕西调研时强调，要适应党和国家事业发展对文化建设的新要求，切实增强文化自信和价值观自信，坚持社会主义先进文化前进方向，以强烈的责任担当推动文化繁荣发展，更好地凝聚团结奋进的精神力量。

刘云山在指导陕西礼泉县委常委班子教育实践活动民主生活会后，于5月19日到宝鸡、西安深入企业、农村和文化单位进行调研。刘云山对陕西文化建设成绩给予肯定，希望陕西在文化改革发展、建设文化强省上不断取得新的成效。

在宝鸡青铜器博物院、西安易俗社，

文物工作者介绍了文物保护情况，艺术家介绍了秦腔艺术和易俗剧社发展情况。刘云山说，优秀传统文化滋养了民族精神、民族之魂，无论社会怎么变化，都不能割断血脉、丢掉根基。要自信自豪地对待传统文化，把不忘本来、吸收外来、着眼将来结合起来，重视文化传承人才培养，结合时代特点推动创新发展，不断增强优秀传统文化的生命力。

在陕西日报传媒集团，刘云山在详细了解新闻报道和新媒体发展情况后指出，话语权决定主动权，传播力决定影响力，要牢牢把握正确导向，始终贴近群众需求，加快传统媒体和新媒体融合发展，充分发挥党报在舆论引导中的旗

舰作用。

19日晚，刘云山主持召开文化建设座谈会，陕西宣传文化部门、文化企业、基层文化单位和作家艺术家代表踊跃发言，提出意见建议。刘云山在听取发言后指出，文化建设的核心是价值观建设，丰富人们精神世界、提高国家文化软实力，都需要大力培育和弘扬社会主义核心价值观。宣传文化单位要自觉肩负起培育核心价值观的重要责任，弘扬真善美，贬斥假恶丑，礼赞高尚的思想道德情操，激发崇德向善的正能量。要在落细落小落实上下功夫，把核心价值观的要求融入日常生活、社会治理的全过程，引导人们从身边做起、从点滴做起。要坚持质量第一的

要求，加强对文化产品创作生产的引导，始终把社会效益放在首位，着力丰富基层群众文化生活，推出更多群众喜闻乐见的优秀文化产品。要继续深化文化体制改革，注重系统推进、精准推进、重点推进，释放文化改革发展活力，更好地以文化人、以文育人。

调研期间，刘云山还到宝鸡机床集团有限公司、石鼓镇石咀头村调研，在了解基层党建和教育实践活动情况后指出，抓活动改作风，目的是加强党的建设、推动改革发展、改善人民生活，要落实从严要求、贴近基层实际，充分发挥党员先锋模范作用，在联系和服务群众上见实效，让人们感受到活动带来的新变化新气象。

践行群众路线

西藏建立省军级干部基层联系点制度

跟群众认亲戚

本报记者 夏先清 代玲

今年3月2日是藏历新年初一，西藏自治区党委书记陈全国接到一个电话：贡嘎县吉雄镇红星社区的藏族小姑娘登增乐吉的拜年电话。

原来，乐吉的妈妈央宗在给亲朋打电话拜年时，4岁的小乐吉对妈妈说：“我要给陈爷爷拜年。”看到女儿真挚的面容，央宗为她拨通了陈全国的电话。

这种干群之间的良性互动，在西藏屡见不鲜。在第二批党的群众路线教育实践活动中，该区建立了省军级干部基层联系点制度，登增乐吉一家就是陈全国的联系户，是陈全国认的“亲戚”。

在陈全国认的另一户“亲戚”格列家，3张放大的照片挂在客厅，格外醒目。“右边那张是陈书记第一次到我们家里来，一起吃糌粑，喝酥油茶；中间那张是我们去陈书记家做客；左边那张是陈书记来县里开群众路线教育实践活动座谈会，专门把我们请过去提意见。”60岁的格列用十分流利的汉语告诉记者。

自第二批教育实践活动开展以来，西藏自治区安排60名省军级现职干部深入边境偏远地区和那曲、阿里等高海拔地区，建立群众路线教育实践联系点，每人联系1县1乡（镇）1村1寺庙以及2户至3户群众，与群众结对认亲交朋友，并使这项活动制度化、常态化。

翻开西藏自治区省军级领导干部第二批教育实践活动联系点名册，60名省军级领导干部的联系点赫然在列。目前，已有47位省军级领导深入联系点开展调研工作，他们用脚步丈量民情，用真心倾听民意，并留下自己的联系方式，让“亲戚们”有事打电话。

除了蹲点调研认“亲戚”外，这些领导干部还得交作业。“每位领导干部调研结束后，都须上交一份调研报告。”区党委党群众路线教育实践活动领导小组办公室联络组副组长扎西泽仁说，根据调研报告，我们整理出28条整改意见，下发7地市，要求对照整改。

省军级领导干部带头，西藏掀起了一股直接“联系群众、服务群众”的新风。那曲地区29342名党员干部结对帮扶39534户群众，每户发放藏汉双语的“结对帮扶联系卡”，让群众有困难时能第一时间找到自己；拉萨市创新“面对面、背对背”建言方式，让群众给领导干部提意见；日喀则地区康马县安排科技特派员指导农牧民生产、开展巡回义诊等，给农牧民送科技、送健康……

“群众路线教育实践活动不是走马观花，而是要和群众建立长期联系，深入了解问题，听老百姓的心里话。”西藏自治区党委常务副书记吴英杰说。

5月的贡嘎县，沿途杨柳依依。公路两旁的地里，三五成群的藏族百姓正在辛勤耕耘。“以前领导下来，老早就有警车开路，现在我们还在田里干活，一扭头，领导都站田坎上了。办事更方便了，有事还可以直接跟领导反映。”喝着从家里带到地里的甜茶，次仁望着村子的方向说，“你看，以前这边都是土路，现在全变成了水泥路，还装上了路灯和垃圾桶。”

陕西安康推行民情报告制度

“零距离”服务群众

本报讯 在党的群众路线教育实践活动中，陕西省洋县创新推行民情报告制度，变干部被动驻村为主动服务、变群众上访为干部下访、变上级压下级解决问题为上下联动解民难，把群众忧急怨盼的事情第一时间转化为工作的方向和为民服务的实际行动，走出了一条新形势下联系服务群众工作的新路子。

在洋县，各驻村干部与村组干部一起，将各种渠道收集到的信息如实填写民情报告单，每周五交镇综治办。对能立即解决的立即解决，突发紧急事件，实行先处理后报告。镇综治办按照一事一单原则填写民情报告阅办单，送镇主要领导阅办。由镇主要领导批转办理。在办理过程中，实行分级负责、多方联办、对办结的事项，由承办责任人填写民情报告台账，办理结果由当事人、报告人、驻村干部、办理责任人和村党组织书记“五方”签字，送镇综治办分类整理后存档备案。

目前，洋县的民情报告制度已在陕西省汉中市全市推行，并作为汉中市党的群众路线教育实践活动的重要载体。

（胡瑞安）

中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地奠基仪式举行

孟建柱郭声琨出席

合组织副秘书长阿科什卡罗夫20日出席在上海政法学院举行的中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地奠基仪式。

孟建柱指出，建立培训基地是习近平主席去年9月出席上合组织比什凯克峰会时提出的重要倡议。希望进一步加强上合组织司法交流合作，维护本地区长

治久安。

阿坦巴耶夫、阿科什卡罗夫称该项目对促进上合组织全面发展具有重要意义。

题、推动工作。

会议认为，习近平总书记十八大前后的讲话和著述是紧密联系、相互贯通的，在理论渊源、实践基础、思想内涵、语言风格上具有内在的继承性和一致性，共同构成了一个科学的思想理论整体。全面把握习近平总书记十八大前后讲话和著述的内在联系，切实加强对习近平总书记十八大之前讲话和著述的学习研究，对于更好地理解习近平总书记治党治国重要思想观点，更好地学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，和推动讲话精神的学习贯彻不断向广度深度拓展具有不可替代的重要作用。

中央党校常务副校长何毅亭在研讨会上致辞，冷溶、曲青山、王伟光、王晓晖、赵长茂、邬书林、葛慧君等领导和专家在会上发言。中央党校校委成员和各直属单位负责同志、学员代表参加了研讨会。

统今年11月来华出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议。相信普京总统秋高时节北京之行同样能取得丰硕成果。

普京表示，我同习近平主席的会谈是友好和建设性的，我们共同确定了两国关系发展宏伟目标。双方签署的一系列合作文件非常重要。俄方愿同中方共同搞好下阶段两国一系列重要交往和活动，深化各领域合作，积极推进战略性大项目，共同庆祝世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年。我期待着应习近平主席邀请今年来华出席亚太经合组织领导人非正式会议。

两国元首还共同会见了两国企业家代表。

会谈前，习近平在西郊会议中心广场为普京举行欢迎仪式。

王沪宁、栗战书、韩正、杨洁篪等参加上述活动。

“中国梦·赶考行——柏坡寻访”活动启动

本报河北平山县5月20日电 记者杨开新报道：今天，近80名青年编辑记者抵达革命圣地河北西柏坡，参加“中国梦·赶考行——柏坡寻访”中央和行业类媒体采编人员革命老区行活动。本次活动由新闻战线“三项学习教育”活动领导小组办公室组织，参加人员来自18家中央媒体和29家行业类媒体，从事新闻采编工作均不超过3年。

在为期一周的活动期间，青年编辑记者们将参观中共中央旧址、西柏坡纪念馆、国家安全教育馆和中宣部旧址等，并将集中举行宣誓、签名仪式，观看“中国梦·赶考行”情景报告会。他们还将深入农户家中体验生活，通过与群众“同吃同住同劳动”，真实感受农村的巨大变化，增进与群众之间的感情。青年记者纷纷表示，将借此机会认真接受革命传统教育，全面深入了解国情、党情、社情，深入挖掘基层鲜活的新闻线索，为实现中华民族伟大复兴的中国梦传递正能量。

河北省平山县位于太行山东麓，抗日战争期间是晋察冀边区的政治、经济、军事和文化中心之一。解放战争后期，中共中央和解放军总部转移至该县西柏坡，指挥了“三大战役”，还在这里召开了具有伟大历史意义的中共七届二中全会，描绘了建设新中国的宏伟蓝图。

深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神暨《干在实处 走在前列》理论实践研讨会在召开

方略，体现了旗帜上的鲜明性、理论上的创新性、思想上的前瞻性、方向上的指引性，给人信念、给人智慧、给人力量，是坚持和发展中国特色社会主义的最新理论成果，是指导我们在新的历史起点上实现新的奋斗目标的强大思想武器。学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，从政治上讲是与党中央保持一致的思想基础，从理论上讲是用科学理论武装全党的现实需要，从实践上讲是推进党和国家各项工作的内在要求，从精神状态上讲是凝聚党心、提振民心的政治前提，具有重大的政治意义、理论意义和实践意义。

会议指出，《干在实处 走在前列》作为习近平总书记担任浙江省委书记期间的重要文稿辑录，从历史的大视野、发展的大趋势来发现、分析和解决问题，通篇展现出历史的厚重感和纵深感，体现出马克思主义哲学的理论魅力，是理论性与实践性有机统一的生动典范。认真研读这本书，有助于我们深刻理解习近平总书记系列重要讲话精神，和推动讲话精神的学习贯彻不断向广度深度拓展具有不可替代的重要作用。

会议强调，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，从实践上讲是用科学理论武装全党的现实需要，从实践上讲是推进党和国家各项工作的内在要求，从精神状态上讲是凝聚党心、提振民心的政治前提，具有重大的政治意义、理论意义和实践意义。

与会专家一致认为，党的十八大以来习近平总书记系列重要讲话充分反映了新一届中央领导集体的执政理念和治国

（上接第一版）

习近平强调，面对复杂多变的国际和地缘形势，中俄要加强在双边及上海合作组织框架内安全合作，维护两国和地区安全稳定。中俄两军要在联演联训、军技、反恐等方面深化合作，共同搞好中俄海上联合军演和上海合作组织成员国联合反恐军演。

习近平表示，明年是世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年。我和普京总统商定，举行庆祝和纪念活动，同世界各国人民一道，致力于维护二战胜利成果和战后国际秩序，决不允许法西斯主义和军国主义野蛮侵略的悲剧重演。习近平强调，中俄作为联合国安理会常任理事国，对地区及世界的和平、安全、稳定负有重大责任。双方要加强在联合国、二十国集团、上海合作组织、亚太经合组织、金砖国家、亚信等框架内的合作，坚定支持联合国在国际事务中发挥核心作用，维护联合国宪章

宗旨和国际关系基本准则，积极推动热点问题政治解决进程，促进国际政治经济秩序朝着更加公正合理的方向发展。

普京表示，俄中关系进入全面快速发展的新阶段。两国政府间合作机制有效运转，立法机构、军队、地方交往频繁，双边经贸和双向投资增势良好，其他各领域交流合作富有成果。我感谢习近平主席亲自关心和推动俄中关系发展，愿同习近平主席继续保持密切沟通和交往。俄方愿积极推

进双方油气、核能、电力、高铁、宽体客机、金融等合作项目，愿增加对华油气出口。我高兴地得知，双方就东线天然气项目价格谈判取得重要进展，愿本着互利互惠原则尽早达成最终协议。俄方支持建设丝绸之路经济带，促进交通基础设施互联互通，欢迎中方参与俄罗斯远东地区开发。两军合作很重要，应该继续加强。双方要扩大人文交流，办好今明两年俄中青

年友好交流年。俄中在国际舞台上密切协作，是维护世界和平稳定的重要因素。俄方愿同中方加强在联合国、上海合作组织等框架内的协调和配合。

双方就乌克兰、朝鲜半岛局势等问题交换了意见。

会谈后，两国元首共同签署了《中华人民共和国与俄罗斯联邦关于全面战略协作伙伴关系新阶段的联合声明》，并见证了能源、电力、航空、通信、地方等领域多项合作文件的签署。

两国元首共同会见了记者。习近平强调，刚才我和普京总统举行了非常深入的会谈，就双边关系重大问题达成高度一致，签署了一份指导两国关系今后发展的有分量的联合声明，还见证了一批涉及各领域合作文件的签署。双方将不断扩大和深化各领域务实合作，把中俄全面战略协作伙伴关系推向更高水平。我邀请普京总

统今年11月来华出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议。相信普京总统秋高时节北京之行同样能取得丰硕成果。

普京表示，我同习近平主席的会谈是友好和建设性的，我们共同确定了两国关系发展宏伟目标。双方签署的一系列合作文件非常重要。俄方愿同中方共同搞好下阶段两国一系列重要交往和活动，深化各领域合作，积极推进战略性大项目，共同庆祝世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年。我期待着应习近平主席邀请今年来华出席亚太经合组织领导人非正式会议。

两国元首还共同会见了两国企业家代表。

会谈前，习近平在西郊会议中心广场为普京举行欢迎仪式。

王沪宁、栗战书、韩正、杨洁篪等参加上述活动。

本版编辑 闫 静